

Komunální odpad 2010 - Svoz velkoobjemového odpadu - Modernizace silnice II/357 Proseč-Borová - Author Cyklo Maštale 2010 - Z prosečské historie: Okrašlovací spolek - Matrika - Projekt VE - Jarní úklid - Author Cyklo Maštale - Za projekt týden ve Francii - Knihovna Proseč - nové knihy - Osobnosti Prosečska: Alois Metelák - Dejte vejce malovaný - Děti se bavily, hasiči tančili s hady a s polykali oheň - KINO PROSEČ: Kawasakiho růže, Doktor od jezera hrochů, Vlkodlak - Digitální vysílání v Proseči a okolí - Přijďte fandit SK Prepo Proseč (rozlosování - jaro 2010) - Knihovna Proseč - nové knihy - Autoškola v Proseči - Zápis do MŠ Proseč - Inzerce

Komunální odpad 2010

I v letošním roce připomínáme našim občanům, aby do konce měsíce března označili svoje popelnice evidenčními známkami na rok 2010, které jim byly vydány v účtárně OÚ po zaplacení poplatku za odpady.

Od 1. dubna nebude popelnice bez evidenční známky 2010 vyvezena. Proto nezapomeňte popelnici označit!

OÚ Proseč

Svoz velkoobjemového odpadu

Informace pro občany Proseče a místních částí.

Připomínáme občanům, že v sobotu dne 3. dubna bude proveden svozovou firmou AVE, odpadové hospodářství s.r.o. první letošní svoz velkoobjemového odpadu v Proseči a místních částech obce Proseč. Zastávky svozu budou na obvyklých místech jako dříve.

Občany také chceme informovat, že obec má na skladě zatím dostatečné zásoby nových popelnic. Kovové pozinkované i plastové včetně koleček lze zakoupit za rozumnou cenu na OÚ v Proseči.

OÚ Proseč



Modernizace silnice II/357 Proseč - Borová

U silnice směr Paseky je postaven velký poutač, který oznamuje zahájení modernizace silnice z Proseče do obce Borová. Začátek této akce se z důvodu nepřízně počasí trochu opozdil, ale firma Skanska a.s. Pardubice už s opravou silnice začíná. V současné době se opravují pod silnicí propustky, dochází i ve vegetačním úpravám - v místech, kde stály staré stromy, budou vysázeny po opravě povrchu vozovky nové. Bude opravena křižovatka v Proseči u náměstí, povrch celé silnice bude frézován a poté bude nahrazen novým. Budou vyčištěny příkopy, kde bude třeba, bude silnice osazena obrubníky, někde i svodidly, nebo zábradlím. Dle harmonogramu výstavby musíme v letních měsících počítat i uzávkou silnice v Proseči a poté na krátkou dobu i s uzávkou celého úseku Proseč - Borová. Celá tato velká akce bude spolufinancována Evropskou unií z Evropského fondu pro regionální rozvoj. Ukončení modernizace této silnice je plánována na konec měsíce září. Z finančních prostředků Pardubického kraje je



v letošním roce přislíbena i oprava povrchu silnice z Proseče do Záboří.

Obecní úřad Proseč

Author Cyklo Maštale 2010

Tak jako každý rok i letos se pořádá Sdružení obcí Toulcovy Maštale a Dům sportu Stratílek, ve spolupráci s Obcí Proseč, tradiční MTB závody Author Cyklo Maštale. Tentokrát jde již o jubilejní 10. ročník a jako vždy se bude na co těšit.

Akce se koná pod záštitou náměstka hejtmána Pardubického kraje Romana Línk.

více na str. 3



Z prosečské historie - vypravuje R. Hromádková, kronikářka

Po více než dvou letech se vracíme k vyprávění kronikáře „Z prosečské historie“.

Pan profesor Dvořák své poslední vyprávění uvedl v listopadovém čísle Prosečského zpravodaje 2007. Týkalo se konce první světové války a vyhlášení naší samostatnosti 28. 10. 1918.

Dříve, než budu pokračovat ve vyprávění o událostech, které následovaly po tomto datu, ráda bych se ještě v několika článcích vrátila na přelom 19. a 20. století a období před první světovou válkou.

Vypravuje R. Hromádková, kronikářka

Okrašlovací spolek

V roce 1899 byl z iniciativy Občanské záložny založen Okrašlovací spolek, který pečoval o vnější vzhled Proseče i jejího náměstí. V roce 1901 založil na dolním konci náměstí elipsu se stromy, ozdobnými keři a trávníkem, vroubenou hlohovým plotem. Podle rigolů silnice na náměstí vysadil spolek r. 1905 javory, které jsou ozdobou náměstí dodnes.

Hospodářský rozvoj na začátku 20. století umožnil některým občanům provést přístavbu pater, např. Na Skálově č. 27 /Macháčkoví/, na Pláničkově č. 21 /Nekvindovi/, Vašíčkově č. 21 /Čáslavských, pak dům MUDR J. Kubíka s lékařskou ordinací/, na Vobejdově č. 17 /bufet/, na Horničce Václava Petra č. 97, na Soukalově č. 64 a Kučerově č. 51 /dnes řeznictví/, /to už r. 1895/.

Kadlecovi postavili v této době nový dům pro obchod č. 12. Obec postavila novou radnici č. 63 /Spořitelna/ v r. 1910. Hřbitov před katolickým kostelem byl zrušen r. 1906 a stará katolická škola č. 2 /Hánělovi/ byla zbořena r. 1908.

V této části náměstí se tehdy ještě udržely dva domky s podsínkami ze staré zástavby. Zde na jižním konci náměstí

před křížem Okrašlovací spolek r. 1911 zasázel květiny a prostor ohradil drátěným plotem na podezdívce. Občané budovali v této době chodníky před svými domy, ale každý sám podle svých možností, tedy nejednotně, bez souvislosti, každý jiný. V roce 1912 dostalo náměstí svou domi-



nantu, novou budovu katolického kostela.

Za opačným, severním koncem náměstí byl nově postaven „klínek“ č. 38 /Sodomkovi/ a naproti Emil Kosiner postavil pro ruční vyšívání dům č. 174 /za nák. střediskem/.

Projekt VE

V současné době práce na přípravě výstavby větrných elektráren byly pozastaveny, neboť v měsíci dubnu loňského roku proběhlo jednání se zástupci ČEZU v Hradci Králové a týkalo se možnosti napojení VE na vysokonapěťovou 35 KV síť, která vede mezi městy Hlinsko a Polička. Po tomto jednání bylo kompetentními pracovníky ČEZU sděleno, že VE na stávající vedení nelze z kapacitních důvodů připojit, přestože původně byla možnost alespoň nějakého počtu VE přislíbena. Připojení bude tak možné až po výstavbě nového 100 KV vedení, jehož realizace se předpokládá v letech 2015-16. Podepsané nájemní smlouvy na pozemky zůstávají v platnosti a v době, kdy budou

vyřízena všechna potřebná povolení a bude případná výstavba VE nadále státem podporována, budou jejich některé odstavce aktualizovány. Na základě těchto skutečností ustavený přípravný svazek obcí taktéž svoji činnost pozastavil a další případnou součinnost zajišťuje pouze obec Proseč.

KH



Matrika - Březen

Jubilanti

70 Oldřich Vobejda, Proseč
85 Zdar Srdečný, Proseč
Bohouš Vávra, Proseč
Viktorie Kříklavová, Proseč

Úmrtí

Josef Schejbal, Podměstí
Jiřina Boháčová, Podměstí
Jaromír Klinský, Paseky

Narození

Nick Lorenc, Proseč
Karolína Mencová, Proseč

Na začátku druhého desetiletí dostala nový ráz ulice Na domkách. Staré roubené chalupy tam byly nahrazeny zděnými domky, ze staré zástavby tam zůstala jen chalupa Náhlíkových č. 140 /vedle Němcových – zbourána/. Patrový dům č. 175 vystavěl Antonín Filipi /býv. Špačkovo/.

V letech 1911 až 1913 vznikla Budišlavská ulice.

Na Pasecké ulici byly v této době postaveny jen dva domky až nahoře proti rybníku /Vobejdovi, Kovárovi/, jinak byl prostor nad katolickým hřbitovem a č. 91 /Rejmanovi/ po obou stranách silnice k Pasekám prázdný až do poválečných let.

Také na Borské ulici bylo jen několik chalup až k č. 149 /Holubovi/ na levé straně, na pravé jen domek učitele Svobody č. 54.

Jarní úklid

Jaro je již konečně tady. Sníh rychle mizí a odkrývá mnohdy nepěkný pohled na místa pod ním. A protože každý z nás chce žít v pěkném prostředí, bude třeba tak jako každý rok provést úklid těchto prostor v naší obci. Žádáme proto občany i chalupáře Proseče i místních částí, aby se každý dle svých možností spolupodílel na úklidu před svým domem, na své zahrádce, na ulici. Případný odvoz sbrabků, bude na požádání zajištěn pracovníky OÚ Proseč.

Dále žádáme naše občany, kteří jsou vlastníky stromů v těsné blízkosti místních komunikací, aby provedli prořez větví těchto stromů, a tím zajistili bezpečný průjezd danými komunikacemi.

Všem, kteří chtějí mít své okolí bezké a zúčastní se úklidových prací předem děkujeme.

OÚ Proseč

Author Cyklo Maštale 2010

Rok uplynul jako voda a opět se pomalu blíží největší sportovní a společenská událost v našem regionu – prestižní bikové závody Author Cyklo Maštale 2010. V sobotu 12. 6. budou již podesáté stovky závodníků natřásat kosti po cyklotrasách kolem Toulouvcových Maštálí, již podesáté se budou plahočit přes divoká údolí, napříč hlubokými lesy a stoupat po stráních a kopcích tohoto malebného mikroregionu...

Nápad uspořádat první ročník závodů vznikl po vybudování cyklotras v mikroregionu a důvodem k němu bylo dostat zdejší, pro cykloturisty tak atraktivní, oblast do povědomí širší veřejnosti a uskutečnit tak akci, která by region zviditelnila. Centrem závodů, kromě jediné výjimky v roce 2004, je Proseč. Pořadatelem je již tradičně Sdružení obcí Toulouvcovy Maštale, společně s Domem sportu Stratílek Litomyšl a za přispění desítek dobrovolníků z Proseče i jiných obcí.

Stejně jako v ročnících minulých bude i ten letošní otevřený pro závodníky a nadšence všech věkových i výkonnostních kategorií. Ti nejtříletí sportovci můžou již tradičně prověřit schopnosti a možnosti na 100 km trati či na 50 km okruhu. Pro méně náročné cyklisty a cyklisty juniory bude připravena trať o délce pohodových 25 km. Závodní pole na těchto tratích jsou podle věku závodníka odstupňovány do několika kategorií. Dětské kategorie opět zahrnují okruh 10 km pro ty starší a okruh pro mladší - 1 km. Na své si přijdou i ti úplně nejmenší závodníci a to v prestižním závodě napříč prosečským náměstím (cca 300 m). Specialitou závodu Author Cyklo Maštale je závod rodinných týmů s dětmi na 20 km. **Za závodit si tak může skutečně každý.** Pro diváky i sportovce je navíc připraven bohatý doprovodný program. V centru dění v Proseči na náměstí bude možno vidět dech beroucí triky borců na fun-boxu či U-rampě, vystoupení karate, tanečních skupiny atd...

Pokud si tedy chcete prověřit své síly a zazávodit si, neváhejte a přihlašte se na Author Cyklo Maštale 2010.

Akce se koná pod záštitou náměstka hejtmana Pardubického kraje Romana Línka.

podrobné informace, propozice, mapky tratí a přihlášky na www.mastale.cz nebo na tel: 469 319 413



Dopravní omezení v Proseči

Pozor!!! Z důvodu konání závodů Author Cyklo Maštale v sobotu 12. 6. 2010 budou některé části obce uzavřeny. V obci budou platit na některých místech dopravní omezení. Uzavřena bude také sběrna druzhotných surovin v Proseči. V průběhu závodu se dá předpokládat vyšší koncentrace lidí na náměstí a jeho blízkém okolí. Závodní trasy se budou na některých místech protínat s místními komunikacemi, dbejte proto zvýšené opatrnosti a pokynů hasičů a pořadatelů.



Za projekt týden ve Francii

Ve čtvrtek 11. 3. a v pátek 12. 3. 2010 se konalo v Pardubicích v prostorách Výstavního a kulturního centra IDEON krajské kolo Festivalu vědy a techniky pro děti a mládež v Pardubickém kraji. Do tohoto kola postoupili z oblastního kola Barbora Zvárová z 6. A s projektem „Umíte si vybrat správnou žárovku?“ a Michal Zástěra s Honzou Tmějem z 9. B s projektem „Korunové mince a mince eur z jiného pohledu“.

Zde již byla konkurence opravdu veliká. Celkem se zde představili žáci z nejrůznějších základních škol a víceletých gymnázií s neuvěřitelnými 89 projekty. Celý čtvrtek mezi nimi procházeli porotci



a jednotlivé projekty hodnotili. Autoři projektů museli věrohodně svou práci obhájit, diskutovat o ní a odpovídat na nejrůznější dotazy. Porotu tvořili profesori z Pardubické univerzity, ze středních škol, zástupci firem, úřadu práce a dalších institucí, takže s nimi komunikovat obnášelo opravdový kus odvahy, znalostí, ale i perfektní vystupování.

Toto vše naši žáci zvládli na výbornou. Barbora Zvárová byla oceněna diplomem za účast v tomto kole. Michal Zástěra a Honza Tměj byli se svým projektem po zásluze vybráni jako jedni z nejlepších řešitelů projektu a v červnu se zúčastní za odměnu týdenního pobytu ve Francii. Za zmínku stojí, že naše škola byla jedinou takto oceněnou základní školou z okresu Chrudim.

Všem blahopřejeme, děkujeme za vzornou reprezentaci školy a chlapcům přejeme krásné zážitky ze zmíněného zájezdu.

Z.Pecina

Knihovna Proseč - nové knihy

knihy pro dospělé: Zdeněk Svěrák – Povídky, Barbora Nesvadbová – Pohádkář, Josef Fousek – Fouskoviny, Halina Pawłowska – Záhada žlutých žabek, James Herriot – Zvěrolékař v chomoutu, Stephenie Meyerová – Hostitel, Zarah Ghahramani – Zrádkyně, Franz Kafka – Zámek, Tom Clancy – Archimédův efekt, David Baddiel – Tajné záměry, Martina Cole – Procitnutí, Hannah Howell – Anděl z Vysočiny, Nevěsta z Vysočiny, Betty Mahmoody – Z lásky k dítěti, Agatha Christie – Třetí dívka, Cyankáli v šampaňském, Vraždy podle abecedy, Patrick Quentin – Záhada pro loutky, Dick Francis – Cena krve, P.D.James – Maják, Ed McBain – Ve víru velkoměsta, Vražda předem ohlášená, Beznadějný případ, E.S.Gardner – Případ odložené vraždy, Reinhold Messner – Až na konec světa, Martin Leschinger – Cyklovělety po Česku, Martin Kříž – Jaké oči má Asie?, Hana Schottová – Máma Masajů, Iva Pekárková – Najdza hvězdy v srdci, Pavel Bárta – Velké okamžiky ledního hokeje, Ivo Křen – Sklářství na Horácku, Miroslav Janotka – Zapomenutá řemesla, M.K. Barbier – Kursk, Ivan Hlaváček – Ze zpráv a kronik doby husitské, Zbyněk Zeman – Edvard Beneš

OSOBNOSTI PROSEČSKA

ALOIS METELÁK /1897-1980/

Architekt, sklářský výtvarník a dlouholetý ředitel železnobrodské sklářské školy. Narodil se 16.září 1897 v Martinicích, do školy chodil v Poličce, později v Praze, kde vystudoval Uměleckoprůmyslovou školu u profesorů Františka Kysely a Josipa Plečnika.

Počátkem 20. let začínal jako profesor odborné školy v Litomyšli, v té době vyzdobil památný Růžový palouček a pro Litomyšl vytvořil památník učitele národů J.Á.Komenského.

Po ročním působení v Litomyšli odešel do Mladé Boleslavi a v roce 1924 se stal v sedmadvaceti letech ředitelem první české sklářské školy v Železném Brodě. Za jeho působení získala škola věhlas a mnoho úspěchů. Připravil československou účast na Mezinárodní výstavě v Paříži a získal tam nejvyšší ocenění. Na škole hledal a získával schopné spolupracovníky mezi mladými umělci. Železnobrodští se zařadili na jedno z nejpřednějších

míst mezi tvůrci moderního evropského skla.

Aloise Meteláka jako architekta zajímaly především základní tvary užitkových a dekorativních skleněných předmětů. Ze zušlechťovacích technik věnoval nejvíce pozornosti broušení. Jako výtvarník usměrňoval po řadu let umělecký vývoj broušeného skla na škole. Podle jeho návrhů byly ve školních dílnách realizovány desítky váz, mís, pohárů a nápojových souprav.

Alois Metelák se zúčastnil mnoha výstav doma i v zahraničí (Paříž, Londýn, Barcelona, Moskva, Montreal, 14 měst na Jávě, Borneu a Sumatře,...). Několikrát vystavoval i u nás v Proseči. Do svého rodného kraje se vracel pravidelně i pozdním věku. Podnikl studijní cesty do většiny evropských zemí, psal články do odborných sklářských časopisů a konal přednášky o skle a moderním bydlení.

V letech 1948 až 1952 působil na šperkařské škole v Turnově, v letech 1952 až 1958 spolupracoval s Výtvarným stře-

diskem průmyslu skla a jemné keramiky v Praze.

Na počátku 50. let se rozpomněl na svou starou lásku – malování a vytvořil úctyhodné malířské dílo námětově čerpající z Pojizeří a především Železného Brodu, kraje, který se stal jeho druhým domovem.

Českému sklářství odevzdal architekt Metelák jako pokračovatele i své dva syny Milana a Luboše.

připravila E. Rejentová



ukázka díla podle návrhu A. Meteláka

DEJTE VEJCE MALOVANÝ...

Zima byla dlouhá a tentokrát zas ukázala, jak umí vystrčit drápky. O to víc se radujeme z přicházejícího jara a těšíme se na to, jak si užijeme velikonoční svátky. Slavíme je vždy první neděli po prvním jarním úplňku, takže letos připadají na 4. a 5. dubna. Dva sváteční dny sice utěchou jako voda, ale pokud si po vzoru našich předků vychutnáme také všechny zvyky, které je nejen doprovázejí, ale rovněž předcházely, můžeme si svátky jara užít opravdu dokonale.

ZELENÝ ČTVRTEK

V tento den by se podle lidových zvyklostí měla jíst zelená strava. Na Zelený čtvrtek se nemáme hádat, aby se nám celý rok hádky vyhnuly, a také si nemáme nic půjčovat, aby se nám nevyhýbaly peníze.

Lidé se myli v rose, aby byli zdraví.

Pecky se jidášky, kynuté pečivo ve tvaru dukátů nebo provazové smýčky. Jsou symbolem Jidášovy zrady – dukáty připomínají odměnu, kterou Jidáš dostal za zradu Krista, a smýčka provaz, na kterém se Jidáš později oběsil.

Zároveň na znamení smutku naposledy zazní zvony, dříve než „odletnou do Říma“, a znovu se rozezvou až v sobotu.

VELKÝ PÁTEK

Pro věřící je to den největšího smutku, připomínka Kristova ukřižování, den přísného půstu, ticha, smutku a rozjímání. Výzdoba kostelů je chudá a prostá, bez květin a svící, nezvoní zvony a také varhany mlčí. Po vsích chodí tzv. Řehtači a dřevěnými nástroji oznamují poledne,

klekání a začátek bohoslužeb. Podle tradice se nesmělo prát, protože lidé věřili, že místo ve vodě by se prádlo máchalo v Kristově krvi.

Na Velký pátek se podle legend a pověstí otevírá země a lidé pokorní a zbožní mohou najít poklad, místo pokladu označuje zlaté kapradí, světylko nebo záře vycházející ze skalního otvoru.

BÍLÁ SOBOTA

Poslední den půstu, během něhož se celá rodina připravovala na následné oslavy – ženy barvily vajíčka, pekly mazance a beránky, muži splétali pomlázku. V tento den se světlí oheň, symbol světla a odcházející zimy, připomínka vítězství nad smrtí. Ohořelá dřívka se zapichovala do pole, aby bylo úrodné, a popelem se sypala louka, aby bylo dost trávy a sena. Sadaři třesou stromy, aby je probudili k životu.

Po západu slunce začíná v kostelích posvátná noc, která se vztahuje k zmrtvýchvstání Páně, bohoslužba velikonoční virgilie. Ona „velká noc“, kdy se znovu rozezní zvony, dala našemu svátku název.



VELIKONOČNÍ NEDĚLE – BOŽÍ HOD

V kostelích se světily pokrmy – mazance, beránky, vejce, chléb a víno. Kousky posvěcených pokrmů se nechávaly na poli a zahradě pro dobrou úrodu, víno pro dostatek vody ve studni.

Skončil půst a hospodyně se předháněly v přípravě velikonočních svátečních pokrmů.



VELIKONOČNÍ PONDĚLÍ

Den pomlázky, mrskačky či koledy. Chlapci chodí s pomlázkami za děvčaty a za koledu dostávají malovaná vejce a různé sladkosti. Děvče, které je vyšlehané, bude zdravé a veselé po celý rok.

V některých krajích děvčata po koledě chlapce polévají vodou. V minulosti hospodář šlehal čeládku – aby měl mladé, a stromy – kvůli úrodě. Šlehalo se dokonce i mezi dospělými pro dobré sousedské vztahy, ale to radši zkusit nebudeme.

Děti se bavily, hasiči tančili s hady a polykali oheň...

V sobotu 20. února 2010 jsme opět po roce uspořádali tradiční hasičský ples, kterému předcházela i oblíbený dětský karneval.

Chvilí před 13. hodinou odpolední jsme nedočkavě nahlíželi do prázdného sálu prosečské sokolovny a téměř jsme se začínali bát, že nikdo nepřijde. To byly ovšem předčasné obavy, sál se totiž záhy naplnil téměř k prasknutí. Pro letošní rok jsme zavedli registraci masek a hlasování publika o nejlepší masku, takže můžeme uvést, že se zúčastnilo téměř 70 masek!!! Toto číslo pro nás znamenalo opět velmi těžké rozhodování při výběru těch nejlepších masek a převleků. Nicméně první místo bylo téměř jasné ve chvíli, kdy do sálu přijel Ráďa Jadrný, na vozíku upra-

veném jako hasičský vůz, v doprovodu dvou mladých hasiček (Kristýnky Jadrné a Štěpánky Doležalové). Děkujeme všem dětem i rodičům, za jejich nápaditost, originalitu a snahu při tvorbě masek a těšíme se, čím nás opět příští rok překvapí...

Večer se rychle přiblížil a zimními motivy vyzdobený sál čekal na návštěvníky tradičního hasičského plesu. Krásnou výzdobu v podobě vloček a sněhuláků vytvořily paní učitelky z MŠ a my jim tímto moc děkujeme. Kapela QUATRO opět nezklamala a celý večer bavila hosty tak, že na parketu by se volná skulinka hledala jen těžko. Někteří nedočkavě vyzvídali, jaké bude pro letošní rok překvapení, což však věděli pouze dva členové SDH Proseč, a tak když se na parketu

roztančila krásná břišní tanečnice s hrozným kolem krku, překvapeně jsme zírali i my pořadatelé. Někteří „slabší jedinci“ raději vystoupení Dua Kareson přečkali ve výčepu a naopak jiní – odvážní – jako například bývalý starosta našeho sboru Jirí Kubík, se ho dokonce aktivně zúčastnili... =o) Pro letošní rok velmi bohatá tombola udělala radost mnohým návštěvníkům a my bychom touto cestou rádi poděkovali všem sponzorům, kteří nám přispěli. V brzkých ranních hodinách po hrubém úklidu sálu a před touženým odchodem do postelí jsme museli konstatovat, že se ples letos opět vydařil! A pro Vás, kteří jste se pro tentokrát nezúčastnili, máme vzkaz: Nevadí, za rok bude další!

Za SDH Proseč Ing. Eva Doležalová

KINO PROSEČ VÁS ZVE NA PROMÍTÁNÍ FILMŮ V MĚSÍCI DUBNU

11. 4. 2010

Kawasakiho růže

19.00 hod

ČR/2009/99 min/drama/přístupný, 35 Kč

Kdo může posuzovat minulé viny? Kdo je může odpuštět? Může jim čas obrousit hrany? Nebo pokání, jímž se viníci posléze pokusí spasit? Drama Jana Hřebejka podle Cenou Sazky oceněného scénáře Petra Jarchovského vytváří spletitý řetězec podobných otázek a nabízí celou škálu často protichůdných odpovědí. Středobod příběhu tvoří postava renomovaného psychiatra (Martin Huba), morální autority, který má u příležitosti výročí založení republiky získat významné státní ocenění. Právě připravovaný slavnostní akt se stane katalyzátorem událostí, které na povrch vyplaví hříchy minulosti, jež mu můžou zlomit vaz.



25. 4. 2010

Doktor od jezera hrochů

19.00 hod

ČR/2010/102 min/komedie/přístupný, 35 Kč

Doktor od Jezera hrochů je filmová adaptace stejnojmenného bestselleru Miloslava Švandrlíka. V lehké komediální nadsázce sledujeme příběh slušného, hodného, ale do dnešního života se skoro nehodícího doktora Čenka Dobeška. Byť svědomitým lékařem, neumí svého povolání či poslání využít ke svému prospěchu jako jiní jeho kolegové ze studií nebo ze špitálu. Spokojen se svým životem po boku hezké manželky Žuzany a i bohužel úděsně tchyně v bytě 2+1 ochotně a v jakoukoliv dobu vyhovějí prosbám všech, kteří zazvoní u jejich bytu, žádající jeho služby.

9. 5. 2010

Vlkodlak

19.00 hod

USA/2010/102 min/horor/mládeži do 15 let nevhodné, 35 Kč

Éra dětství skončila pro Lawrence Talbota (Del Toro) té noci, kdy mu zemřela matka. Ve snaze zapomenout opustil ospané rodné panství Blackmoore a vydal se do světa. S rodinou se znovu spojil až díky snoubence svého bratra, Gwen Conliffeové (Emily Blunt), která ho poprosila o pomoc v pátrání po budoucím manželovi, jež beze stopy zmizel. Lawrence jí vyhovějí a vrátí se domů, kde na něj kromě sarkastického otce (Anthony Hopkins) čeká i hrůzostrašná legenda o krvelačném monstrem s nadlidskou silou, které se po nocích toulá po okolí a vraždí vše živé. Lawrence je vůči těmto povídkám zpočátku imunní, stejně jako inspektor Scotland Yardu Aberline (Hugo Weaving), jež vede pátrání po zmizelém.



Digitální televizní vysílání v Proseči a okolí

Digitální vysílání je pojem, který každý den slyšíme v televizi, rádiu nebo o něm čteme v novinách. DVB-T neboli pozemní digitální vysílání je nový systém přenosu televizního signálu, který během několika následujících měsíců postupně nahradí současné analogové televizní vysílání. Výhody digitálního vysílání jsou nesporné, patří mezi ně dobrý příjem signálu i v členitém terénu, nové televizní stanice a především kvalitnější obraz i zvuk. K příjmu digitálního signálu je nutné vlastnit novější televizor s integrovaným digitálním tunerem nebo ke staršímu televizoru dokoupit tzv. set-top-box. Celá Česká Republika je rozdělena do několika multiplexů a regionů a pokrývání digitálním vysíláním probíhá postupně. Většina obyvatel již nyní mohla přijímat vysílání veřejnoprávního Multiplexu 1 (ČT1, ČT2, ČT24, ČT4 Sport) z Černé Hory, 31. 3. startuje vysílání komerčního Multiplexu 2 (Nova, Nova Cinema, Prima, Prima COOL, Barrandov) a neplánovaně také Multiplexu 1 z vysílače Krásné, který je pro nás nejbližší. V následující tabulce zjistíte jaké programy a odkud je možné od 1. dubna 2010 v Proseči a okolí přijímat.

| | | | | |
|------------------|------------|-----|------|---|
| Pardubice | Krásné | K39 | Mux1 | ČT1, ČT2, ČT24, ČT4 Sport |
| Pardubice | Krásné | K32 | Mux2 | Nova, Nova Cinema, Prima, Prima COOL, Barrandov |
| Trutnov | Černá Hora | K40 | Mux1 | ČT1, ČT2, ČT24, ČT4 Sport |
| Liberec | Ještěd | K43 | Mux1 | ČT1, ČT2, ČT24, ČT4 Sport |

Připravil Jan Macháček

Přijďte fandit SK PREPO Proseč

ROZLOSOVANI - JARO 2010

"A" MUŽSTVO

| | | | | |
|----|--------|-------|------------------------|-------|
| NE | 28. 3. | 15.00 | Proseč - Kameničky | |
| NE | 4. 4. | 16.30 | Prosetin - Proseč | 15.00 |
| NE | 11. 4. | 16.30 | Proseč - Horní Jelení | |
| SO | 17. 4. | 17.00 | Přelouč - Proseč | 15.00 |
| NE | 25. 4. | 17.00 | Proseč - Rozhovice | |
| SO | 1. 5. | 17.00 | Rosice n/L - Proseč | 15.15 |
| NE | 9. 5. | 17.00 | Proseč - Bítovany | |
| NE | 16. 5. | 10.15 | Hlinsko "B" - Proseč | 8.45 |
| NE | 23. 5. | 17.00 | Proseč - AFK Chrudim B | |
| SO | 29. 5. | 17.00 | Mikulovice - Proseč | 15.15 |
| NE | 6. 6. | 17.00 | Proseč - SK Chrudim B | |
| NE | 13. 6. | 17.00 | Holice B - Proseč | 15.00 |
| NE | 20. 6. | 17.00 | Proseč - Zámorsk | |

DOROST

| | | | | |
|----|--------|-------|-----------------------|-------|
| SO | 27. 3. | 12.45 | Žamberk - Proseč | 10.45 |
| SO | 3. 4. | 15.00 | Proseč - Sloupnice | |
| NE | 11. 4. | 14.00 | Jablonné - Proseč | 12.15 |
| NE | 18. 4. | 10.00 | Proseč - Morašice | |
| NE | 25. 4. | 14.45 | Dolní Újezd - Proseč | 13.30 |
| NE | 2. 5. | 10.00 | Proseč - Čistá | |
| SO | 8. 5. | 14.45 | Č.Třebová - Proseč | 13.15 |
| NE | 16. 5. | 10.00 | Proseč - Červená Voda | |
| NE | 23. 5. | 14.45 | Jevíčko - Proseč | 12.30 |
| SO | 29. 5. | 10.00 | Proseč - Bystré | |
| SO | 5. 6. | 14.45 | Březová n/S - Proseč | 12.45 |
| NE | 13. 6. | 10.00 | Proseč - Horní Újezd | |
| NE | 20. 6. | 14.45 | Lanškroun - Proseč | 13.00 |

STARŠÍ / MLADŠÍ ŽÁCI

| | | | | | |
|----|--------|------|-------|-----------------------------------|------|
| NE | 11. 4. | 9.30 | 11.15 | Proseč - Žamberk | |
| SO | 17. 4. | 9.30 | 11.15 | Polička - Proseč | 8.15 |
| NE | 25. 4. | 9.30 | 11.15 | Proseč - Svitavy B | |
| NE | 2. 5. | 9.00 | 10.45 | Jablonné - Proseč | 7.00 |
| NE | 9. 5. | 9.30 | 11.15 | Proseč - Libchavy | |
| SO | 15. 5. | 9.30 | 11.15 | Králiky - Proseč | 7.00 |
| NE | 23. 5. | 9.30 | 11.15 | Proseč - Moravská Třebová | |
| NE | 30. 5. | 9.30 | 11.15 | Proseč - Letohrad B | |
| SO | 5. 6. | 9.00 | 10.45 | Č.Třebová-Proseč(hř.Rybník Srnov) | 7.30 |
| | | | | | |

Knihovna Proseč - nové knihy

knihy pro děti: Adolf Dudek – Říkankový kolotoč, Skákal pes přes oves, Zlatá kniha říkadel, Marie Kubátová – Pohádky z Krkonoš, Martina Drijverová – Zlobilky, Pavel Augusta – Jak se žilo ve starověku, Thomas Brezina – Ségra, co šílíš, Totálně ulitlé prázdniny, Katherine Patersonová – Most do země Terabithia, Iva Procházková – Únos domů, Renata Štulcová – Nemetonburk aneb Zlatá brána, Ivona Březinová – Blondatá Kerolajn, Thomas Jeier – Jízdenka do Říma, Já, písnička (Zpěvník pro žáky základních škol)

AUTOŠKOLA V PROSEČI

Autoškola ABC Hlinsko ve spolupráci s Obecním úřadem Proseč vyhlašuje

ZAHÁJENÍ KURZU V PROSEČI

pro tyto druhy řidičských oprávnění:

- A - motocykl
- B – osobní automobil
- T – traktor
- C – nákl.automobil
- D – autobus
- E – přívěsy nad 750 kg

**Zahájení se koná v úterý 20.4.2010
v 15,30 hod v zasedací síni Obecního úřadu
Proseč.**

Kontakt: p.Šlemr 606279141

Ředitelka MŠ Proseč vyhlašuje

ZÁPIS DO MŠ PROSEČ U SKUTČE PRO ŠKOLNÍ ROK 2010/2011,
který proběhne v týdnu od **12. do 16. dubna 2010.**

Rodiče si v tomto termínu vyzvednou v **MŠ přihlášku pro své dítě.**
Vyplněnou vrátí zpět do MŠ do **30.4.2010.**
Po ukončení zápisu obdrží rodiče „Rozhodnutí o přijetí do MŠ.“

Zápis se týká všech dětí, které budou chtít rodiče umístit do MŠ od září 2010, a pak i v průběhu školního roku 2010/2011.

PŘIJÍMÁME DĚTI OD 3 LET, a v případě nenaplněné kapacity, i děti mladší.

Do MŠ jsou také přijímány děti se zdravotním postižením.

Těšíme se na Vás





AUTOOPRAVNA

Jaroslav Volf + Jaroslav Volf ml.

Česká Rybná 103 / 539 44

Tel: +420 607 934 690 Tel: +420 721 040 792

IČO: 65208455 IČO: 87154447

email: autoopravna-volf@seznam.cz

pracovní doba: po - pá 8:00 - 12:00, 13:00 - 16:00

nabízíme Vám

- autoklempířské a autokarosářské opravy
- diagnostika, opravy a seřízení motorů
- seřízení geometrie přední nápravy
- oprava brzdových systémů
- výměny + měření brzdové kapaliny
- opravy podvozku vozidla
- pneuservis
- prodej autodoplňků vč. montáže
- prodej náhradních dílů vč. montáže
- příprava vozů na STK
- výměna olejů + mazání servisních intervalů
- veškeré mechanické opravy vozidel
- výměny autoskel
- odtah vozidel do autoopravny

MODELÁŽ NEHTŮ PEDIKÚRA

- Gelové nehty na ruku i nohou
- Zdobení nehtů
- Parafínové zábaly
- Pedikúra
- Manikúra

Nově pro vás otvíráme nehtové studio
v Proseči na náměstí nad masnou
Objednávky přijímám na tel.603523610
Přívratská Ludvika,Proseč 51



Montáž, údržba a servis

Jiří Adámek

telekomunikačních zařízení

- ▶ Montáž antén pro satelitní vysílání (DVB-S)
(CS LINK, DIGI-TV, UPC DIRECT)
- ▶ Montáž antén pro pozemní analogové a digitální (DVB-T)
televizní vysílání
- ▶ Dodávka set-top-boxů pro satelitní a pozemní digitální vysílání
- ▶ Montáž rozvodů pro domácí kino (HOME THEATER)
- ▶ Montáž rozvodů počítačových sítí

Tylova 125
Skuteč 539 73
IČO: 68476566

telefon: 774 99 23 29
e-mail: AdamekJasat@seznam.cz

Koupím poštovní známky, pohledy, obálky,
bankovky, tuzexové bony, celé
sbírky - větší množství - pozůstalost po sběrateli.
Platím v hotovosti
nejvyšší možné ceny. Info na tel. 724229292

**Sháním v Proseči a okolí rodinný
dům, chatu, chalupu nebo
pozemek k trvalému bydlení
nebo na rekreaci.
Nabídněte! Tel. 776 113 404**

Všeobecná burza pořádaná na letišti Prešovice je přemístěna na letiště Tchořovice u Blatné.

Zpevněná plocha o rozloze 30.000m se nachází-cca.85km
jižně od Prahy.

Termíny v roce 2010:20.3.,1.5.,29.5.,26.6.,24.7.,28.8.a 30.10.

Přijďte prodat co vám doma přebývá, nebo koupit co ještě
nemáte.

Zváni jsou též numismatici, filatelisté, sběratelé
odznaků,pohlednic a jiní...

Pro sběratele bude připravena krytá sekce.

Občerstvení a toalety zajištěny.

Srdečně zvou pořadatelé!

Více na: www.burzatchorovice.cz, 602 132 238

Nakupujte u nás za internetové ceny



DATANET

www.idatanet.eu

eKatalog

3 dobré důvody
proč nakupovat u nás

1. odborné a ochotné **poradíme**
2. **nízké ceny** u všech on-line objednávek
3. **neplatíte dopravu**, jednoduše
vyzvednete zboží přímo na prodejně